

## Отзыв

на автореферат диссертационной работы Паршина Алексея Владимировича «Отдаленные результаты лечения больных рубцовым стенозом трахеи», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности - 14.01.17 – Хирургия

Частота развития рубцового стеноза трахеи составляет от 0,5 до 25%, что подчеркивает необходимость создания алгоритма лечения и профилактики возникновения этого грозного заболевания. Но создание такой модели невозможно без изучения отдаленных результатов всех вариантов лечения. При лечении рубцового стеноза трахеи применяют три варианта операций: циркулярную резекцию суженного сегмента с восстановлением целостности трахеи при помощи анастомоза, этапные реконструктивно-восстановительные операции с формированием просвета трахеи на T-образной трубке и эндоскопическую внутрипросветную хирургию. Но несмотря на большие успехи торакальной хирургии и анестезиологии, хорошие непосредственные результаты после радикальных операций не всем пациентам возможно их выполнение из-за тяжелых сопутствующих заболеваний. В связи с этим, проблема лечения больных с рубцовыми стенозами трахеи, как в нашей стране, так и в мире не теряет актуальности в настоящее время. В доступной мировой и отечественной литературе нет опубликованных сведений об отдаленных результатах всех методов хирургического лечения пациентов с данной нозологией, основанных на таком большом клиническом материале, что делает эту работу ценной и своевременной.

Таким образом, данное исследование является актуальным и значимость проведенной работы не вызывает сомнений.

Для достижения поставленных в диссертации цели и задач был разработан комплексный алгоритм действий и проведен ретроспективный анализ отдаленных результатов у 976 пациентов с РСТ. Особенностью данной работы было то, что в ней рассматривались все виды лечения

неопухолевого стеноза в рамках одного специализированного учреждения. Проведен анализ летальности в отдаленном периоде, связанной непосредственно как с лечением стеноза, так и с другими причинами.

Научная новизна исследования заключается в проведении впервые в мире ретроспективного анализа отдаленных результатов лечения больных с рубцовым стенозом трахеи в зависимости от варианта лечения и сопутствующих заболеваний, показана необходимость усовершенствования существующих реабилитационных и профилактических программ. Показано преимущество лечения больных с рубцовым стенозом трахеи в условиях специализированных отделений.

В автореферате в полном объеме представлено содержание всех разделов диссертации, приведены таблицы с клиническими данными и результатами статистической обработки. Клинического материала достаточно для получения достоверных данных. Выводы в полной мере соответствуют поставленной цели и задачам и отражают сущность всей научно-исследовательской работы. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата на диссертационную работу Паршина А.В. нет.

В связи с вышеизложенным, можно сделать заключение о том, что диссертационная работа Паршина Алексея Владимировича «Отдаленные результаты лечения больных рубцовым стенозом трахеи» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи хирургического лечения пациентов с рубцовым стенозом трахеи, имеющей существенное значение для хирургии, что соответствует требованиям к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, установленным п. 16 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М.Сеченова Министерства здравоохранения

Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденным приказом Сеченовского университета от 31.01.2020 г. №0094/Р, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Профессор кафедры хирургических болезней №2  
ФГБОУ ВО «Самарский государственный медицинский  
университет» Минздрава России,  
доктор медицинских наук  
(14.01.17 - хирургия)



Пушкин Сергей Юрьевич

« 02 » 09 2020г.

Подпись доктора медицинских наук С.Ю. Пушкина «заверяю»

Ученый секретарь ФГБОУ ВО  
«Самарский государственный медицинский  
университет» Минздрава России,  
д.м.н., доцент



О.В. Борисова

Почтовый адрес: 443099, Российская Федерация, г. Самара, ул. Чапаевская, 89  
Тел: +7 (846) 374-10-01  
Электронная почта: [info@samsmu.ru](mailto:info@samsmu.ru)